

走进八音河之国学经典篇

传承经典 润泽童心

中国是传统的礼仪之邦,五千年华夏文明是中华民族智慧的结晶。国学教育从娃娃抓起是幼儿园教育义不容辞的责任。现在国学经典教育已经在八音河幼稚园实施了十年,孩子们不仅从课堂上学到了经典文化知识,更培养了良好的礼仪习惯,得到了社会各界的一致好评。

亲子互动
共同体验国学经典

寓教于乐,体味古典文化魅力

在国学经典文化日常教学中,教师引导幼儿感受经典文化的形态美、节奏美、情景美和韵律美,让幼儿受到情的感染,美的熏陶。古诗词“吟之有韵,诵之有味”,它的音韵美、节奏美,使幼儿读起来朗朗上口。在活动中,八音河幼稚园精心设计了很多活泼有趣的活动形式,引领孩子们在玩中、在乐中诵读经典,大大激发了孩子的诵读兴趣,让孩子们在读经诵典中养德行,学做人。

八音河还把孩子们喜闻乐见的传统民间游戏、传统童谣、地方曲艺等纳入幼稚园的课程。民间游戏具有鲜明的地方文化特色,贴近孩子的生活,有着自身突出的特点,这一切都为丰富幼稚园的课程资源奠定了基础,使教育更加亲切,更加富有实效。

节日是激发孩子学习传统文化的重要契机。每年在大型活动中,如:节日活

动、庆六一、毕业典礼、园庆活动、级部大舞台,加入传统文化元素。孩子通过歌舞的形式表演古诗词《春晓》《鹅》《明日歌》《三字经》《弟子规》等传统节日,丰富多彩的表现形式让家长和孩子感受到中国传统文化的博大精深。

蒙台梭利说过:“在教育上,环境所扮演的角色相当重要,因为孩子从环境中吸取所有的东西,并将其融入自己的生命之中”。八音河幼稚园融合了各地优秀的传统民间文化资源,巧妙利用活动室内外、墙面、走廊等空间,分阶段、分层次的悬挂,赋予它们浓郁的文化气息。幼稚园门厅两侧的圆柱子上,分别贴着孟子的“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”语句,走进大厅就能看到“学为人师,行为世范”的警示经典语录,提醒来往的教职工、家长和孩子如何做人事。



为培养孩子积极、健康的情感 and 人际交往能力,八音河幼稚园经常组织亲子活动,如元宵节邀请妈妈来幼稚园和孩子们一起制作花灯、猜谜语、做汤圆等,重现传统习俗,身临其境感受传统节日的熏陶。今年端午节八音河幼稚园邀请了爷爷、奶奶和孩子们一起包粽子。浓浓的亲情,良好的氛围影响着孩子,感染着家长。

让国学经典浸润孩子心灵,伴随孩子健康成长,是八音河所追求的目标,通过实践传统国学经典文化教育,可以培养出文明、儒雅、个性、有创造力的孩子,能促进幼儿形成积极的情感意志和良好的个性品质,可以改善家长的个人素养,提高教师的教育教学水平和综合素质。

(谭文佳 高爱学)

让孩子做有根的人

中国经典文化博大精深,是中华民族智慧的结晶。优秀的国学经典文化,凝聚了前贤的大智大慧,浓缩了华夏五千年的思想精粹,更蕴含了中华的传统美德,如孝亲敬长、诚实守信、谦恭有礼,教人如何安身立命,如何做人以及它深远的文化影响,教育了一代又一代的中华儿女,使中国成为闻名世界的礼仪之邦。

八音河幼稚园通过10年的教学实践,在尊重幼儿身心发展规律和学习特点的基础上,在日常教育中融入国学经典文化知识,使其渗透在幼儿的日常生活中,让幼儿从小了解和继承中国优秀的国学经典文化,接受经典文化的熏陶,为幼儿从小形成良好的品质、优雅的人生打下基础。



为孩子的成长奠基 为孩子的未来导航

开拓国际视野,传承经典文化,八音河集团下设八音河国际幼稚园、桓台八音河幼儿园、八音河教育培训学校、澳大利亚八音河国际教育中心、《家育儿女》俱乐部、北京八音河国际教育文化会所等机构。为孩子的成长奠基,为孩子的未来导航!八音河,愿与您共同打造中国幼儿教育新天地。

八音河总园地址:淄博高新区中润大道51号

热线电话:3811826

八音河分园地址:桓台柳泉北路镇南大街天煜紫悦城南门西侧

热线电话:2271616

八音河网址:www.byhgjyy.com

